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Duidelijkheid over demonstraties

Deze motie hoort bij de raadsvergadering van 27 februari 2025

We stellen de raad voor om het volgende besluit te nemen:

We stellen vast dat:

 Het demonstratierecht opgerekt wordt doordat sommige partijen zich niet houden aan de 
vooraf door de wet en het bevoegd gezag bepaalde spelregels voor demonstraties.

 Burgerlijke ongehoorzaamheid door sommige partijen zorgt voor frustraties.

 Het frustreren van werkenden, het blokkeren van bijvoorbeeld de zeesluis en het onnodig 
inzetten van politiemacht die elders nodig is, problematisch is.

 De politie fungeert als taxivervoerder voor het bestuurlijk verplaatsen van demonstranten.

 Hulpdiensten hun kerntaken niet kunnen uitvoeren doordat zij hand- en spandiensten moeten 
verlenen en daardoor worden belemmerd in hun werk.

 Gebrek aan duidelijkheid over demonstratieregels kan leiden tot misverstanden en 
spanningen tussen demonstranten, omwonenden en hulpdiensten.

 Gebrek aan duidelijke communicatie vooraf de handhaving bemoeilijkt en bijdraagt aan 
escalaties.

 Zowel demonstranten als andere betrokkenen baat hebben bij heldere en tijdige informatie 
over de geldende spelregels en mogelijke consequenties.

We hebben nagedacht over en houden rekening met:

 Dat demonstreren een groot goed is, dat in de Nederlandse wet is gewaarborgd.

 Dat iedereen en iedere groep het recht heeft om in het openbaar bij elkaar te komen, 
bijvoorbeeld voor een vergadering, betoging of demonstratie. Door te demonstreren proberen 
mensen invloed te hebben op politieke beslissingen.

 Dat demonstraties media-aandacht kunnen krijgen, waardoor de boodschap politici of andere 
belanghebbenden kan bereiken.

 Dat demonstreren een grondrecht is en effectieve uitoefening ervan gebaat is bij heldere 
kaders.

 Dat duidelijke communicatie vooraf frustratie en onnodige escalatie kan voorkomen.

 Dat voorspelbare en transparante handhaving het vertrouwen in het bevoegd gezag versterkt.

We vinden dat:

 We de vrijheden van eenieder daarin respecteren.



 Demonstraties lichte overlast kunnen geven voor anderen, maar dat dit niet moet leiden tot 
een averechts effect waarbij het demonstratierecht zelf onderwerp van discussie wordt.

 Daarom spelregels over demonstraties helder moeten zijn, zodat duidelijk is wat binnen het 
demonstratierecht wel en niet kan.

 Heldere en toegankelijke communicatie over demonstratieregels vooraf noodzakelijk is om 
zowel het demonstratierecht als de openbare orde te waarborgen.

 Handhaving effectiever wordt als de spelregels en consequenties vooraf ondubbelzinnig zijn 
gecommuniceerd.

 Dit bijdraagt aan een situatie waarin demonstraties kunnen plaatsvinden zonder onevenredige 
overlast of maatschappelijke ontwrichting.

We vragen het college om:

 Voorafgaand aan demonstraties helder en tijdig de spelregels te communiceren met 
demonstranten, betrokken partijen en inwoners.

 Duidelijk te maken welke consequenties er zijn bij het niet naleven van deze spelregels.

 Deze consequenties in de praktijk ook daadwerkelijk en consequent toe te passen.

De volgende raadsleden dienen dit voorstel in: 

Naam raadslid:        naam partij:
Sander Scholts         Sterk Velsen
Tommy Panis           Forum voor Democratie

* Artikel 44 Reglement van Orde 


